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Niederschrift
Ordentliche Sitzung des Gemeinderates Angern

Sitzungstermin: Mittwoch, 19.01.2022
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 20:30 Uhr
Ort, Raum: dem Bürgerhaus in Angern

Anwesend sind:
Bürgermeister
Herr Egbert Fitsch
Mitglieder des Gemeinderates
Herr Dirk Bindemann
Herr Lothar Hecht
Herr Steffen Heinemann
Herr Georg Herzog
Herr Klaus Horstmann
Herr Peter Niemann
Herr Henning Noack
Frau Karin Osterland
Frau Doreen Stute-Domagalla
Herr Thomas Walter
Herr Sven Widdecke
Herr Martin Ziegler
Verbandsgemeindebürgermeister
Herr Thomas Schmette
Schriftführer
Frau Ilona Miebes

Es fehlen:

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge
3 Bestätigungen bzw. Änderungsanträge zu den Niederschriften der letzten

Sitzungen vom 13.10.2021, 17.11.2021
4 Einwohnerfragestunde
5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung

gefasster Beschlüsse und Festlegungen
6 Radweg von Angern nach Colbitz

Vorlage: BV-AN/0429/2021



Ausdruck vom: 2/8/2022
Ordentliche Sitzung des Gemeinderates Angern Seite: 2/7

7 Mahlwinkel Dorfgemeinschaftshaus - Bestätigung Umbaumaßnahmen
Vorlage: BV-AN/0430/2022

8 Anfragen und Anregungen
11 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil
12 Schließung der Sitzung

Niederschrift:

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

Bürgermeister, Herr Fitsch, begrüßt pünktlich um 19.00 Uhr alle anwesenden
Gemeinderatsmitglieder, den Verbandsgemeindebürgermeister, Herr Schmette, die
Schriftführerin, Frau Miebes und 3 Einwohner im Bürgerhaus Angern.

Es sind alle Ratsmitglieder anwesend.

Die Ladung für die Gemeinderatssitzung erfolgte rechtzeitig digital. Die
Beschlussfähigkeit ist hergestellt.

zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge

Die Tagesordnung wird vom Gemeinderat einstimmig bestätigt.

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 12
plus Bürgermeister: 1

Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder:

13

Ja-Stimmen: 13
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

zu 3 Bestätigungen bzw. Änderungsanträge zu den Niederschriften der
letzten Sitzungen vom 13.10.2021, 17.11.2021
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Über die Niederschriften der letzten Sitzungen vom 13.10.2021 und vom 17.11.2021
für den „Öffentlichen Teil“ stimmt der Gemeinderat ab.

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 12
plus Bürgermeister: 1

Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder:

13

Ja-Stimmen: 12
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 1

zu 4 Einwohnerfragestunde

Es sind 3 Einwohner anwesend.

Frau Tönjes aus Mahlwinkel fragt zum Stand des Radwegeausbaus zwischen dem
Sandkrug und Zibberick nach. Dazu fehlt noch eine letzte Unterschrift – so
Bürgermeister, Herr Fitsch.

Der Einwohner, Herr Uwe Krüger, aus Zibberick hat sich mehrfach an die
Verbandsgemeinde mit einem Problem gewandt. Es geht um das „Adresschaos“ im
Ortsteil Zibberick. Verbandsgemeindebürgermeister, Herr Schmette, veranlasst eine
Beschlussvorlage für den Gemeinderat zur Änderung des Straßennamens. Es ist für
ihn jedoch zweifelhaft, ob diese Änderung einen Erfolg für die Zustellung von
Briefpost und Pakete nach sich zieht.

Herr Krüger erwähnt dabei, dass dann die Bürger auf die Kosten der
Umschreibungen usw. „sitzenbleiben“. Sein Vorschlag ist, dass die Gemeinde eine
Klage gegen das Privatunternehmen einreicht und gerichtlich vorgeht. Bürgermeister,
Herr Fitsch, lässt diesen Vorgang erneut prüfen.

Frau Heike Franke, Einwohnerin aus Zibberick, erkundigt sich nach dem Zustand
des Kinderspielplatzes in Zibberick. Bürgermeister, Herr Fitsch, informiert Frau
Franke, dass bereits neue Spielgeräte vorhanden, aber noch wetterbedingt
eingelagert sind. Sobald das Wetter es zulässt, werden sie von dem
Gemeindearbeiter aufgestellt. Eine Fachfirma ist für die Fundamentherstellung
beauftragt.
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zu 5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung
gefasster Beschlüsse und Festlegungen

Zu diesem Tagesordnungspunkt hat Bürgermeister, Herr Fitsch, die Mitteilung, dass
ab 01.02.2022, in Bertingen ein neuer Gemeindearbeiter tätig wird. Herr Roland
Weichert aus Mahlwinkel hat den Arbeitsvertrag unterschrieben. Er ist gelernter
Landmaschinenschlosser und Mitglied der Freiwilligen Feuerwehr.

Weitere Informationen des Bürgermeisters sind für den „Nichtöffentlichen Teil“.

Um 19.12 Uhr verlassen die Einwohner den Saal.

zu 6 Radweg von Angern nach Colbitz
Vorlage: BV-AN/0429/2021

Bürgermeister, Herr Fitsch und Verbandsgemeindebürgermeister, Herr Schmette,
erläutern dem Gemeinderat detailliert, wie sich die Erhöhung der Eigenanteile der
Gemeinden Angern und Colbitz für die außerplanmäßigen Aufwendungen für den
Bau des Radweges zusammensetzen.

Alle Fragen der Ratsmitglieder werden beantwortet und es kommt zur Abstimmung
über die Beschlussvorlage.

Beschlussvorschlag:

Der Gemeinderat beschließt weitere Mittel in Höhe von 95 T€, somit insgesamt
185 T€, zur Finanzierung des Eigenanteils in den Haushalt für die
Durchführung der Maßnahme einzustellen. Aus vorausgegangenen
Beschlüssen sind bereits 21,35 T€ im Haushalt 2021 als außerplanmäßige
Aufwendung eingestellt worden, so dass der Planansatz von bisher 68,65 T€
um 95 T€ auf jetzt 163,65 T€ erhöht werden muss.

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 12
plus Bürgermeister: 1

Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder: 13
Ja-Stimmen: 13
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

zu 7 Mahlwinkel Dorfgemeinschaftshaus - Bestätigung
Umbaumaßnahmen



Ausdruck vom: 2/8/2022
Ordentliche Sitzung des Gemeinderates Angern Seite: 5/7

Vorlage: BV-AN/0430/2022

In der letzten Gemeinderatssitzung vom 17.11.2021 wurde die geplante Maßnahme
von einem Vertreter der „Heimatfreunde“ vorgestellt. Der Antrag dazu wurde
entsprechend gestellt. Für die Gemeinde entstehen dabei keinerlei Kosten.

Der Gemeinderat hat dazu keine Fragen. Bürgermeister, Herr Fitsch, verliest die
Beschlussvorlage und es kommt zur Abstimmung.

Beschlussvorschlag:

Der Gemeinderat bestätigt die geplanten Baumaßnahmen am
Dorfgemeinschaftshaus Mahlwinkel. Alle Leistungen sind durch den
Heimatverein zu erbringen.
Nach Abschluss der Arbeiten hat eine Abnahme zu erfolgen. Teilnehmer sind
der Heimatverein, die Gemeinde in Vertretung durch das Bauamt und die
bauausführende Firma.

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 12
plus Bürgermeister: 1

Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder: 13
Ja-Stimmen: 13
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

zu 8 Anfragen und Anregungen

Gemeinderat, Herr Noack, spricht den Aufruf zur Anmeldung der Kinder zur
Einschulung im Amtsblatt an. Ihm ist aufgefallen, dass die „Freie-Um-Welt-Schule“ in
Angern nicht mit erwähnt wurde. Z.B. Kinder einer Privatschule in Haldensleben
können direkt vorgestellt werden. Warum ist das in Angern nicht so?
Verbandsgemeindebürgermeister, Herr Schmette, beantwortet die Frage.
Die „Freie-Um-Welt-Schule“ kann selbstverständlich kostenfrei auch die Anmeldung
über das Amtsblatt veröffentlichen lassen.
Gemeinderat, Herr Noack, bitte um Beachtung seiner Anregung.

Zum Um-, und Ausbau der Sekundarschule Angern erkundigt sich Gemeinderätin,
Frau Stute-Domagalla. Die Anfrage beantwortet Bürgermeister, Herr Fitsch, zu einem
späteren Zeitpunkt.

Der Straßenzustand in Mahlwinkel wird wiederholt von Gemeinderat, Herr Walter,
angesprochen. Von Seiten der Gemeinde wurde der extrem desolate Zustand der
Straßen an die verantwortlichen Ämter des Landkreises gemeldet. Auch ein
Vororttermin ist angedacht. Leider liegt die Zuständigkeit für diese Straßensanierung
nicht in der Hand der Gemeinde – so Bürgermeister, Herr Fitsch.
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Verbandsgemeindebürgermeister, Herr Schmette, informiert den Rat über die
Abnahme bzw. Übergabe des Clusters Angern. Nachzügler, die sich jetzt für einen
Breitbandanschluss anmelden, müssen ab jetzt die Anschlusskosten selber tragen.

Gemeinderat, Herr Herzog, möchte Auskunft zur Sanierung der Landesstraße von
Mahlwinkel nach Bertingen. Die dafür anfallenden Kosten wollte die Gemeinde
Angern vorfinanzieren. Die Sanierung sollte im Jahre 2021 stattfinden. Dazu
antwortet Verbandsgemeindebürgermeister, Herr Schmette, dass dem Landkreis
noch Eigenmittel für die Sanierung zur Verfügung stehen. Er wird im Landkreis
nachfragen, wann mit der Sanierung der Landesstraße begonnen wird.

Zu den Fällarbeiten der Bäume auf dem Festplatz „Unter den Eichen“ erkundigt sich
Gemeinderat, Herr Niemann. Er ist der Auffassung, dass einige Eichen zu Unrecht
gefällt bzw. eingekürzt wurden. Die Prüfung bzw. Begutachtung der Bäume wurde
dokumentiert und es wurde festgestellt, dass einige Eichen krank sind und gefällt
werden mussten – so Bürgermeister, Herr Fitsch. Der Gemeinde obliegt eine
Verkehrssicherungspflicht. Bürgermeister, Herr Fitsch, wird die entsprechenden
Unterlagen dazu nochmals erneut prüfen.

Weitere Anfragen und Anregungen bestehen seitens des Gemeinderates nicht und
Bürgermeister, Herr Fitsch, schließt den „Öffentlichen Teil“.

zu 11 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil

Es wurden keine Beschlüsse gefasst.

zu 12 Schließung der Sitzung

Bürgermeister, Herr Fitsch, schließt die Sitzung um 20.30 Uhr und bedankt sich bei
allen Gemeinderatsmitgliedern für die regen Diskussionen und die gute
Zusammenarbeit.

Egbert Fitsch Ilona Miebes
Bürgermeister für die Richtigkeit
Gemeinde Angern
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Thomas Schmette Ilona Miebes

Verbandsgemeindebürgermeister f.d.Richtigkeit


